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【重点工作】

一、纪律审查工作。截止4月30日，全县新立案57件（县纪委监察局机关立案14件，乡镇纪委立案37件，县直纪检组立案5件，企业纪委立案1件；其中涉及科级干部12件），同比增长470%，结案27件，党纪政纪处分35人（涉及科级干部13人）。
二、信访办理工作。截止4月30日，我县纪委共受理群众来信来访39件（次），其中来信24件，来访5次，来电6次，网络举报4次；办理市纪委下转件37件。
三、宣传教育工作。截止4月30日，我县上报信息48条，其中省纪委网站采用7条，江淮风纪杂志采用1条，宣城日报采用1条，市纪委网站采用16条。

四、党风政风监督工作。截止4月30日，共开展作风和效能建设明查暗访14次，涉及单位40个（次），诫勉教育5人。

对“12345”热线进行了专项督查。
【纪检要闻】
县纪委监察局机关召开
“两学一做”学习教育动员会
4月20日上午，县纪委、监察局召开全体党员干部“学党章党规、学系列讲话、做合格党员”（“两学一做”）学习教育动员会，安排部署“两学一做”相关工作。委局领导班子成员、机关全体同志参加会议。

    会上，县委常委、纪委书记施训陆作动员讲话，县纪委常务副书记、监察局长陈玉和传达了全县“两学一做”学习教育动员大会会议精神，成立了委局机关“两学一做”学习教育领导小组，明确了具体责任人。

会议要求，要统一思想，深刻认识开展“两学一做”学习教育的重要意义。“两学一做”学习教育是中央推动党内教育从“关键少数”向全体党员拓展、从集中性教育活动向经常性教育延伸的重大举措，委局机关干部要在学习教育中增强党性意识，强化纪律和规矩意识，转变工作作风，推进当前工作。

会议强调，要切实抓好“学”的环节。突出党章党规和习总书记系列重要讲话这个重点，与纪检监察业务学习相结合，与“学经典、讲经典、考经典”和“争当守纪模范、争当执纪尖兵”活动相结合，创新学习方式，多层次、创造性开展学习活动。

    会议要求，要紧扣“做”这个关键。“学”是为了更好地“做”，当前委局机关要紧紧围绕党风廉政建设和反腐败工作中心任务，深入推进“三转”，强化纪律审查，推进实践“四种形态”，深入开展反腐倡廉宣传教育，发挥巡察监督震慑作用，用正风肃纪的实际成果来检验学习教育成效。同时，要积极主动抓好责任小区、责任路段等文明创建工作，认真完成县委交办的扶贫等相关工作任务。
【工作举措】
县纪委创新方法提升案件审理质效
 为进一步转变工作理念，提高工作效率，探索改进新时期“四种形态”下案件审理工作方法，日前，县纪委研究出台了《关于审理党纪政纪轻处分案件适用简易程序暂行办法（试行）》。

办法始终坚持“便于操作、适当简化、依法规范”的原则，突出“五个明确”：一是明确适用简易程序审理案件类型。即将单一违纪事实且情节轻微，被调查人自愿或主动认错的；执法部门已依法作出行政处罚决定，被调查人无异议的；检察机关或人民法院依法作出不构成犯罪不起诉决定或刑事判决的，但应追究党纪政纪责任的及责任追究类等案件列入适用简易程序审理的范畴。二是明确适用简易程序审理案件重点。即简化审核程序，着重强化调查人员的案件质量意识；简化审理环节，减少相关审理程序；同时还明确了案件审理相关后续工作的办理。三是明确适用简易程序案件审理时限。对符合简易程序办理条件的案件，一般情况下要求在十个工作日内办结。四是明确不符合简易程序审理条件案件的终止情形。对不符合简易程序审理类型的案件，终止该类案件简易程序审理，并转为普通程序审理。五是明确滥用简易程序审理责任追究。该办法规定对不符合简易程序审理条件的案件而运用简易程序审理的；工作人员在审理简易程序的案件时严重不负责任，造成案件“基本事实不清的、主要证据缺失的、定性错误的”等情形的，应追究相关人员的纪律责任。 

办法的出台，对探索改进新时期审理党纪政纪轻处分案件提供了新的办法和途径，同时也在保障案件质量的前提下提高案件办结时效等方面将起到一定的助推作用。
县纪委抓信访工作有为有位
近年来，县纪委注重提高思想认识，创新方式方法，加大信访办理力度，先后荣获省、市级先进单位和先进个人等荣誉。信访举报工作有效化解了矛盾，引导了社会风气。

真心对待来访群众。县纪委常委会充分认识到信访工作的重要性，坚持举轻若重、积极主动的态度抓好信访举报工作。2013年—2015年，领导开门接访145次，带案下访38次，领导约访16次，专职信访干部下访50余次。对群众来访首先做到用心倾听，不论反映的问题是否属于受理范围内，对能解决的立即解决，对于一时不能解决或不在受理范围内的信访问题，耐心细致的做好思想工作，努力做到让每一位信访群众满意而归。对重要信访，由主要领导亲自接待信访人并及时组织、协调有关部门处理。对反映问题影响面较大的，领导带案下访入户，与信访人面对面交流谈心，妥善化解矛盾，三年来无业务范围内集体非法上访。

细心处置信访问题。对来信来访件认真分类登记，除极少留存外，每一份信访举报件都交办到相应的办理部门，让信访举报件件有着落。实行信访举报件台账管理，签字领办，承办单位在规定时间内办结销账；落实信访督办制度，让所有举报件事事有结果；建立实名举报反馈制度，让实名举报件件有回音；完善县纪委常委包案制度，定期听取包保信访件办理情况汇报和重点信访举报件办理情况。定期通报各单位信访件办理进度，对到期未办结信访举报件，按照规定要求严格问责。

铁心查清信访案件。深化“群众信访举报是对党的信任”的认识，增强为人民服务意识，切实把问题解决在基层，将人员稳定在当地。对交办下级要求报结果的信访案件，县纪委对信访件受理、初核、转立案每个环节都严格把关，强化对基层办信质量的指导、审核。对信访件做到县纪委多办少转，近三年来委局自办信访件占总数的36.54%，向上级纪委报结的信访案件全部由委局自办，确保问题查清查实。凡是重要信访案件和上级交办查报件，落实“四定三包”，包案领导既包业务内问题调查、处理、查结和按时上报，又包业务外问题协调处置，维护好社会稳定。严格责任追究，对信访问题调查处理不力造成越级访、集体访的，约谈相关单位主要负责人和纪检监察组织负责人，并追究相关领导人的责任。

用心探索工作方法。面对信访诉求面广，解决难度加大的新形势，积极探索解决方法，注重分析研判信访举报形势、特点、原因。牢固树立“抓信访也是抓发展”的观念，只有把信访举报工作做好，通过澄清问题、纠正错误、严惩违纪、化解矛盾，才能有稳定发展的大环境；成立乡镇纪律审查工作组，实行乡镇交叉办信，确保不受人情影响，提高办信质量；加强部门配合办信，办信过程中注重与公、检、法、审计、信访等部门密切配合，合力攻坚，达到事半功倍的效果；充分发挥信访监督职能，对反映问题明确且轻微的，采取信访谈话、信访函询等方式，实行信访监督；增加办信透明度，对群众关注的信访件，采取信访听证、召开信访问题咨询会等方式，让群众代表参与办信过程；多渠道公开办理结果，采用发放通报、召开相关会议等方式公布信访案件处理结果，起到舆论震慑作用。

【简讯】

△4月18日上午，市委2016年第二轮常规巡察第三巡察组进驻泾川镇召开巡察工作动员会。市委第三巡察组组长李炳富在会上作了巡察动员讲话，县委常委、县纪委书记施训陆主持会议。市委第三巡察组全体成员和泾川镇全体干部职工、基层站所、村（社区）主要负责人、近三年离退休的正科级以上干部参加了会议。
△4月19日，县委常委、纪委书记施训陆一行深入泾川镇城东社区牌坊巷片区和苏红路路段实地考察调研文明创建工作。

△2016 年4月25日上午，县纪委监察局组织全体机关干部开展“学党章党规、系列讲话，做合格党员”专题学习。
△2016年4月18日，县委专项巡察组赴茂林镇进行巡察反馈，茂林镇全体机关干部、镇直单位负责人、各村党组织书记、村委会主任参加了巡察反馈会。

发：委局领导，各乡镇纪委，县直各单位纪检组（纪工委），
委局机关各室（部）、集中派驻纪检监察组

抄：市纪委（监察局）办公室、研究室；县委办、县人大办、
县政府办、县政协办
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