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【重点工作】

一、纪律审查工作。截止6月30日，全县新立案85件（县纪委监察局机关立案18件，乡镇纪委立案56件，县直纪检组立案9件，企业纪委立案2件；其中涉及科级干部16件），同比增长143%;结案78件，同比增长387.5%,党纪政纪处分89人（涉及科级干部17人）。
二、信访办理工作。截止6月30日，县纪委共受理群众来信来访46件（次），其中来信27件，来访7次，来电4次，网络举报8件；办理市纪委下转件60件。
三、宣传教育工作。截止6月30日，县纪委上报信息88条，其中人民日报采用1条，中国纪检监察报采用1条，中纪委网站采用2条，光明网采用3条，安徽日报采用2条，省纪委网站采用16条，江淮风纪杂志采用1条，安徽先锋网1条，宣城日报采用8条，市纪委网站采用39条。
四、党风政风监督工作。截止6月30日，共开展作风和效能建设明查暗访24次，涉及单位101个（次），诫勉教育6人，立案 2件。
【纪检要闻】

泾县隆重举办廉政书画展
　　泾县纪委举办的廉政书画展于6月26日在县行政中心大楼一楼大厅开展。四川省纪委原副书记任俊年，安徽省纪委宣传部副部长潘友庆、陈红星、韩贺彬，市委常委、宣城军分区政委江伯友，市委常委、市纪委书记王为明，市委常委、秘书长、宣传部长杨业峰，市检察院检察长谢效珉，省文联副主席、省美协主席杨国新，省书协副主席王亚洲，市委赴泾县换届考察组组长、市审计局党组书记、局长蔡修定，市纪委常委周颖宣，中国名人字画网总编辑、江山书画院院长张剑峰、省纪委部分机关干部以及郭金友、孙广东、左银海、郑光明、肖阳等县四大班子领导成员，县法院院长、县检察院检察长，县直各单位主要负责人，各乡镇纪委书记、县直各单位纪检组长（纪工委书记）及部分参展作品作者参加了开幕式。

　　市委常委、市纪委书记王为明宣布泾县廉政书画展开幕。
　　省文联副主席、省美协主席杨国新在开幕仪式上讲话。杨国新指出，在中国共产党成立九十五周年前夕，在各地扎实推进“两学一做”学习教育活动过程中，泾县隆重举办廉政书画展意义十分深远。本次廉政书画展作品题材丰富多样，传播了廉政理念，褒扬了廉政勤政的高尚情操，必将激励引导广大干部树廉洁之心，行廉洁之事，做廉洁之人，推动“中国宣纸之乡”廉政教育和廉政文化的繁荣。

　　县委书记郭金友在开展仪式上致辞。郭金友指出，此次举办廉政书画展，意味着我县廉政文化建设正在不断向前发展，是我县政治、文化生活中的一件大事。郭金友强调，廉政文化是中华民族优秀传统文化的重要组成部分，泾县作为宣纸之乡，与书画天然结缘，我们借助书画家的才艺，通过书画展这一群众喜闻乐见的艺术形式，将廉政文化理念和书画艺术高度融合，以警示、教育我们的党员领导干部，时刻保持清醒的头脑，严于自律，坚持自重、自醒、自警、自励、坚定信心，开拓进取，努力工作。此次书画展面向社会开放，旨在倡导廉政文化，践行反腐倡廉实际行动，把思想教育，纪律教育与社会公德、职业道德、家庭美德和法制教育给合起来，形成以廉为荣，以贪为耻的良好风尚，为党风廉政建设营造良好社会氛围。

县委副书记、县长孙广东主持泾县廉政书画展开幕仪式。
作者代表郑永芬也在开幕仪式上发言。

据悉，本次廉政书画展共收到70位书画家创作的精品力作200余幅。因场地限制，展出的只有106幅作品。中国国家画院院长、中国美协副主席杨晓阳和国家画院曾来德副院长为“泾县廉政书画展”题词。
中国博物馆馆长吕章申，中国书协理事、省书协副主席、省青年书协主席王亚洲，中国书协会员、省书协副主席吴礼奇，中国美协理事、省美协名誉主席张松，中国美协理事、省文联副主席、省书协主席杨国新，中国国家书画院副院长、中国书画学会名誉主席王大鹏，中国当代著名油画家、中国美协分党组书记徐里以及市纪委、宣城军分区、市检察院主要领导，均专为本次展览挥毫拨墨。这些作品融思想性和艺术性于一体，体现了廉政文化和书画艺术的高度契合，极大地提升了此次展览的艺术品位，充分展现了该县党风廉政建设和反腐败斗争取得的丰硕成果，褒扬了勤政廉政的高尚情操。

本次廉政书画展为期一周，将持续到7月1日。

中共泾县第十三届纪律检查委员会
举行第一次全体会议
6月27日下午，中共泾县第十三届纪律检查委员会举行第一次全体会议。县委副书记肖阳，县委常委、组织部长张斌出席会议。会议由县委常委、县纪委书记施训陆主持。
会议应到县纪委委员17名，实到17名，符合规定人数。会议以无记名投票方式，选举产生了中共泾县第十三届纪律检查委员会常委、县纪委书记、县纪委副书记。
施训陆在会上讲话，他指出，新一届纪委要坚决贯彻县第十三次党代会精神，在县委和上级纪委的坚强领导下，坚定信心，真抓实干，忠实履行职责，恪尽职守，不断开创我县反腐倡廉工作的新局面。

　　施训陆就加强新一届县纪委领导班子建设指出，要紧紧围绕县第十三次党代会作出的战略部署，恪守忠诚，做政治上的明白人，思想不动摇，不迷失自我;要勇于担当，结合“严”、“胆”、“能”，强调抓早抓小，让纪律始终成为带电的高压线，同时准确把握“四种形态”;要崇德守纪，纪检干部必须为自己标出道义的制高点和欲望的底线，思想有深度，工作有力度，带头积善养德，带头践行公序良俗;要严格自律，自觉接受社会各界群众的监督，做到立党为公、执纪为民，秉公执纪、文明办案。在今后五年中，纪检监察各项目标任务必须全面贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，忠诚履行党章职责，从严治党、依规治党，挺纪在前，持之以恒强化作风建设，着力解决群众身边的不正之风和腐败问题，推动党风廉政建设和反腐败斗争不断取得新成效，为打造“青清净静”魅力泾县发挥积极作用。
【简讯】

△6月20日下午，市委常委、市纪委书记王为明赴泾县检查指导防汛工作。市纪委常委、派驻第一纪检监察组组长、市监察局副局长陈卫东，县委书记郭金友，副县长李宏武及县水务局、县气象局负责人陪同。 

△6月25日—27日，中国共产党泾县第十三次代表大会隆重召开并圆满完成各项议程。市委常委、纪委书记王为明，市委赴泾县换届指导组组长蔡修定到会指导。
△6月28日，市委常委、市纪委书记王为明冒着大雨，深入泾县防汛抗灾一线检查指导工作。县委书记郭金友，县委副书记、县长孙广东，县委常委、县纪委书记施训陆等陪同。

△6月30日，县委常委、纪委书记施训陆到丁家桥镇上党课并慰问困难党员。

发：委局领导，各乡镇纪委，县直各单位纪检组（纪工委），委局机关各室（部）、集中派驻纪检监察组
抄：市纪委（监察局）办公室、研究室；县委办、县人大办、县政府办、县政协办
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