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【纪检要闻】

泾县开展吃喝风、“红包风”专项整治工作

为进一步巩固深化落实中央八项规定和省、市、县三十条规定精神，泾县于近期启动了吃喝风、“红包风”专项整治工作。 
     据悉，此次吃喝风、“红包风”专项整治工作分为自查自纠和落实整改两个阶段。根据要求，全县党员干部要做出承诺，不出入私人会所吃喝玩乐，不接受服务对象吃请，不收送“红包”。对于已经收受的“红包”一律退回，对于无法退回的一律上缴廉政账户。各单位将对整治工作中发现的问题进行整改，隐瞒不报的，发现一起查处一起。同时，制定符合本单位实际的公务接待管理具体实施细则，并定期公开本单位公务接待费用。 
     专项整治工作期间，县纪委、监察局将对专项整治工作开展情况进行督查，对发现典型问题，公开通报曝光，造成不良影响的，既要对当事人进行查处，又要追究相关领导责任。

县直机关效能建设工作领导小组召开工作会议

近日，县直机关效能建设工作领导小组召开工作会议。会议审议通过了2013年度县直党政机关、部分企事业单位效能和政风建设社会各界测评结果，认真研究讨论了《2014年度县直党政机关、部分企事业单位效能和政风建设社会评议工作方案》。 
     县直机关效能建设工作领导小组组长、县纪委书记陈卫东到会并讲话。他就进一步加强机关效能建设提出了三点意见：一是更进一步增强抓好机关效能建设的责任意识。肯定了2013年度县直机关效能和政风建设的成效，同时又指出了存在的问题。要增强抓好机关效能建设的责任感和紧迫感，坚持标本兼治，惩防并举，努力打造一个廉洁、勤政、务实、高效的良好机关形象。二是更扎实有效地全面推进机关效能工作。抓好机关效能建设必须要统筹安排，虚功实做，突出重点，实现齐抓共管，促使齐头并进。工作中必须坚持因地制宜，强化针对性；坚持明查暗访，加大监督力度；坚持完善制度，力促长效机制。坚持奖罚分明，提升执行力。三是更强有力地落实组织、纪律、舆论保障。县直机关效能建设领导小组要协调归整各方面的力量，形成工作合力，按照全县作风建设的总体部署和要求，更进一步明确机关效能建设的工作任务和目标，分解细化责任，形成一级抓一级、一级对一级负责、层层抓落实的良好局面。要进一步严肃考评工作纪律，强化责任惩处。要在全县上下营造出抓机关效能建设的良好氛围，运用正反两方面典型案例教育，树立良好的舆论导向，形成人人讲效能，处处抓效能的谋事干事热潮。

【严明村级换届纪律】

桃花潭镇纪委“六个必须”、“十个严禁”严明村两委换届选举工作纪律。坚持“六个必须”：一是必须做到依法依章参选，二是必须做到有序竞选，三是必须做到公平竞争，四是必须遵守村务民主管理规定，五是必须遵守党员管理有关规定，六是必须及时办理交接手续。做到“十个严禁”：一是严禁以威胁、恐吓、欺骗等手段，妨碍党员或选民行使选举权和被选举权。二是严禁通过吃喝、赠送现金、有价证券和各种礼品，以及采取口头承诺选举后给予某种利益等形式搞拉票、“贿选”活动；三是严禁参与操纵选举、避会抵制、跟踪监视、虚假委托、张贴大字报、分发传单等不正当活动；四是严禁利用宗族、宗派、宗教和黑恶势力干扰、破坏换届工作；五是严禁以毁损、抢夺票箱、伪造选票、虚报票数、冲击选举会场等手段破坏和妨碍选举正常进行；六是严禁诬告陷害、诽谤中伤他人，或制造和传播小道消息扰乱换届工作；七是严禁党员干部封官许愿、隐瞒、包庇、袒护换届选举中搞非法组织活动的行为；八是严禁阻挠对违反换届纪律问题的调查和处理，或对检举、举证、控告换届选举中违纪违法行为人员进行打击、报复；九是严禁村干部擅离职守、中断工作，借换届之机突击花钱、私分公物(款) 、滥发补贴和奖金，擅自处置集体财产；十是严禁换届结束后不交工作、不交印章、不交账本、不交档案等行为。 同时，要严肃查处村级组织换届选举工作中的违法违纪行为，坚持“有报必查”、“露头就打”的原则，对换届选举工作中的违法违纪行为特别是贿选行为，做到发现一起、严查一起，情节严重触犯法律的，移交司法机关处理，决不手软。
丁家桥镇开展“五大活动”确保村级换届风清气正。一是层层落实党风廉政建设责任制。镇党委书记与村党组织负责人签订《党风廉政建设责任状》，把村级党风廉政建设责任意识、主体意识落实到村一级；村两委班子结合分工，进一步落实“一岗双职”责任制，形成一级抓一级，层层抓落实的党风廉政建设责任机制。二是扎实开展党的群众路线教育实践活动。各村党总支部把入户走访、征求意见、立行立改贯穿教育实践活动始终，遍访辖区内所有农户，做到“村不漏组、组不漏户”。走访工作与助民增收、为民解困、谋划村全年工作相结合；与宣传政策、解决群众利益诉求相结合；与开展为民服务、创新群众工作方法相结合；与转变工作作风、立行立改相结合，确保活动取得实实在在的成效。三是积极开展廉政教育活动。结合党的群众路线教育实践活动，突出《农村基层干部廉洁履行职责若干规定》学习宣传、党纪党规教育、加强作风建设提高为民服务水平和典型事例警示教育等方面，邀请县纪委监察局领导授课，组织全镇党员干部开展一次为民务实清廉活动为主题的廉政教育课，让廉政意识在农村基层干部中入脑、入心。四是认真开展村级财务大检查活动。对2011年以来的村级财务开展审计工作，对工程建设方面，涉及专项资金的开展延伸审计，纠正和查处违规违纪行为。各村组织人员对村级财务进行清理，做到票据、资金全部入账。审计结束后，凡2014年4月份以前的、未经审计的票据，不得再行入账。审计结果，将作为2014年镇对村党风廉政建设考核依据和换届选举中村干部任用的依据。 五是全面开展风清气正再承诺活动。结合《农村基层干部廉洁履行职责若干规定》、镇党委政府《关于加强村干部作风建设服务人民群众的意见》、《关于建立和完善维稳信访工作机制》、为民务实清廉大承诺活动以及相关法律法规等内容，在镇村干部中开展再承诺活动，以上率下，干部带头，努力营造风清气正的换届环境。目前，该镇6个村已全部签订《党风廉政建设责任状》，村级财务审计等各项活动正在有序进行，进一步营造了良好氛围，提升镇村干部的自律意识和纪律观念，村“两委”换届准备工作扎实有序推进。
黄村镇“三举措”筹备村“两委”换届工作。一是调查摸底，理清“情况网”。结合党的群众路线教育实践活动的征求意见、谈心谈话活动的开展，深入村组进行调查摸底、同现任“两委”成员进行沟通谈话，全面了解群众对现任村村级班子的评价，广泛征求关于下一届村班子配备等意见建议，全面分析各村在换届过程中的可能出现的干扰因素，做到情况明、底子清。 二是审计村财，算好“明白账”。为进一步优化村“两委”换届选举工作环境，选准、选好、配强村级班子，成立了村级财务审计组，对全镇9个村的财务进行全面审计，做到摸清底子，理清帐目，避免不必要的矛盾纠纷，确保村级班子顺利换届。三是宣传政策， 筑造“防火墙”。广泛宣传村两委换届工作相关法律法规，充分阐明换届选举相关纪律要求，明确“四个严禁”：严禁任何形式的贿选形为、严禁选举期间散布任何不负责的言论、严禁任何形式的干忧选举行为、严禁在选举期间拉帮结派搞派性活动，努力营造一个风清气正的换届选举工作环境。 

【简讯】

☆近期，县安监局、县经信委、县住建委、县旅游局、县妇联、县国税局、县地税局等县直单位以及云岭镇、榔桥镇、桃花潭镇、蔡村镇、黄村镇、琴溪镇、昌桥乡、汀溪乡等乡镇开展了吃喝风、“红包风”专项整治工作。

☆近期，榔桥镇、云岭镇、桃花潭镇、丁桥镇、蔡村镇等乡镇开展村级财务审计工作，通过审计，查明村财务收支及有关经济活动的合法性；经营成果的真实性、效益性；村干部任期目标履职情况。

☆今年，泾县审计部门进一步加强了对政府投资项目的审计。截止2014年6月，共完成了81个政府投资项目的竣工结算审计，建设单位送审工程造价约1.9亿元，审计核减造价0.25亿元，核减率约13%；此外，还完成了18个500万元以上项目标前控制价审计，组织实施16个1000万元以上重点建设项目的跟踪审计，提出审计建议160余条，在进一步提高政府投资资金使用效益，充分发挥审计机关“免疫系统”功能，促进廉政建设等方面起到了积极的作用。

☆近日，县司法局、县统计局等县直单位组织学习了《新华每日电讯》刊登文章《作风 建设要抓常抓细抓长》，以及县委书记郭金友的重要批示。 强调作风建设是永恒课题，要以抓铁有痕、踏石留印的坚定决心狠抓作风建设，要在抓常、抓细、抓长上下功夫。 
    ☆6月30日，泾县环保局党支部开展纪念活动庆祝建党93周年。上午局党支部利用早学时间给全局职工上了一堂党课。接着，全体党员来到云岭新四军史料陈列展馆，重温入党誓词，参观了新四军廉政史料展馆开展廉政教育。
☆ 日前茂林镇纪委应邀到镇林业站开展作风和效能建设专题讲座，带领学习了今年以来县纪委印发的关于作风和效能建设的相关文件，重点阐述了作风和效能建设的相关规定；通报了县纪委的效能督查通报，强调了效能暗访督查中发现的问题及受到的处分情况；最后针对作风建设的顽固性、反复性等特性提出了工作要求。 

抄送：省纪委办公厅、监察综合室，市纪委各室，县四大班子领导，各乡镇、县直各单位，县纪委委员、正科级纪检员、监察局副局长，县党风党纪监督员、特邀监察员，本委各室、集中派驻纪检监察组。
                                           （县纪检监察网刊发）
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