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【纪检要闻】

泾县纪委监察局迅速开展党的十八届四中全会、十八届中央纪委四次全会精神学习活动
党的十八届四中全会、十八届中央纪委四次全会闭幕后，泾县纪委监察局立即组织全县纪检监察干部学习贯彻两个会议的主要精神，全面领会会议精神实质。

　　一是原原本本学。组织全县纪检监察干部认真研读《中国共产党第十八届中央委员会第四次全体会议公报》以及《王岐山在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第四次全体会议上的讲话》，通过逐字逐句的精细研读，把握会议精神内涵。

　　二是结合实际学。把学习两个会议精神与认真开展党风廉政和反腐败工作密切结合起来，将依法治国的理念与依法执纪监督问责的工作职责密切联系，迅速把思想和行动统一到党的十八届四中全会、十八届中央纪委四次全会的部署上来，同时对强化两个会议落实情况的监督检查进行部署。

　　三是开展讨论学。县纪检监察机关组织全体干部开展学习讨论，大家从弘扬、落实、贯彻两个会议精神的各个层面开展了广泛讨论，纷纷表示，今后紧密结合工作实际，坚决贯彻落实四中全会精神，全面履行党章赋予的职责，强化监督执纪问责，推动党风廉政建设和反腐败斗争深入开展，为全面推进依法治国提供坚强有力保证。

【工作动态】

琴溪镇纪委“三转”促三变、齐抓成共管。今年以来，琴溪镇纪委通过转职能、转方式、转作风，静下心来、沉下气来、干成样来，不断强化监督执纪问责，镇纪委干部变忙了，查岗频率变高了，案件查办变多了；改变了过去“种了别人的田，荒了自己的地”状况。转职能。调整了纪委书记的分工，纪委书记成了“专职”，仅分管机关效能建设、督查工作，平时不参与征地拆迁等其他工作；配备了纪委副书记、监察室主任、专职纪检监察干部。纪检干部不再是忙于“七站八所”的业务性工作，围绕主线、突出主业、强化主责，不定期开展机关效能作风检查督查，同时跟踪督查整改。今年1-10月份查办案件3起，比上年同期增长一倍。转方式。给纪检干部有更多的“亮相”机会，周一早会通报上一周查岗及处理情况，此举虽揭了“家丑”，但警示了他人。相关培训班让纪检干部上讲台，针对不同岗位、不同对象、不同时段有的放矢地开展警示讲座，做到早提醒、常预防、少处理人。形成齐抓共管高压态势，安排人员参加镇综治例会，通过综治例会摸排案源，今年一起党员违法生育就是通过综治例会发现案件线索的。主动关注网络舆情，有专人每天负责浏览相关网站，及时跟进答复网友的咨询，对有“价值”的舆情做好研判。转作风。为防止纪检干部查岗“人情化、形式化”，主要领导不定期参与查岗，查岗从主要领导查起，有时邀请一般干部全程监督查岗。主要领导以身作则，带头执行《六项禁令》，今年镇主要领导父亲逝世、女儿考上重点大学都是“零”收礼。为切实解决“正人先正己，打铁还需自身硬”问题，镇主要领导适时向纪委提要求、立标准，确立倒查机制，凡上级纪委检查督查时发现问题的，本镇纪委尚未发现或查处不力的，追究镇纪委相关人员的责任。

蔡村镇用好“一单二栏” 做好党务公开。一个清单，公开内容不遗漏。每个季度党务公开日前1个月，除了常规的像党员发展、党费缴纳等内容，该镇负责党务公开的工作人员都会拿着纸和笔，挨个部门咨询，这季度有哪些内容必须要公开，并做好详细记录，回到办公室整理成季度党务公开清单，发到各基层党组织作为参考，再由各基层党组织根据自身实际，对清单进一步完善，做到公开内容充实详尽。一个公开栏，公开内容应知尽知。该镇镇村两级都在办公地点显眼位置设置了党务公开栏，并以“统一公开、及时公开”相结合的方式更新公开栏，确保党务公开内容及时全面。每次到村里办事的村民、下来的指导工作的领导都会驻足公开栏前，仔仔细细的阅读，并不时的提出意见。镇党委聘请的3名党务公开监督员，更是时时注意党务公开动向，事事巨细，全面监督无死角。一个网站专栏，远在千里尽悉家乡事。蔡村镇许多村民常年在外务工，只有逢年过节才会回到家乡，为了便于他们及时了解家乡动态，近年来，根据上级统一要求，蔡村镇完善了网络公开平台，设置了党务公开专栏，并安排专人对专栏进行维护，确保公开内容及时更新到网络平台，远在千里的乡亲动一动鼠标就能知悉家乡事。

县国土局扎实推进“两个责任”有效落实。深入学习，领会主体责任。一是召开局党组学习会，对县委的文件进行专题学习。要求班子成员掌握主体责任的主要任务和基本要求，明确履责目标和方向。二是召开全局干部职工大会，学习文件精神，对“两个责任”进行解读和部署，要求全局干部职工要认清当前形势和行业特点，深刻认识落实“两个责任”的极端重要性，深刻领会精神实质和具体要求，认真落实“两个责任”，切实履行“一岗双责”和“一案双查”，把党风廉政建设作为本职工作摆上核心位置，高于业务工作来抓，确保党风廉政建设和反腐败工作落到实处。明确职责，细化主体责任。局党组印发了《关于落实党风廉政建设主体责任的实施意见》，进一步明确和细化党组、班子成员和各股室（单位）负责人主体责任的具体职责，建立完善落实主体责任保障机制。要求强化主体意识，坚持主责主抓，把管事与管人、抓国土资源工作与抓党风廉政建设有机结合起来，保证主体责任落实。健全制度，保障主体责任。印发了《关于开展全面清理、修订和完善局机关各项规章制度的通知》，要求围绕“两个责任”的落实，针对薄弱环节和重点领域，健全完善了相关制度。通过制度来管权、管事、管人，形成长效约束机制。此外，为了保障主体责任的落实，该局把党风廉政建设工作纳入每月工作例会内容，定期听取各股室（单位）关于党风廉政建设工作落实情况的汇报。创造条件，强化监督责任。为落实中央纪委提出的纪检监察工作“三转”要求，今年10月，局党组研究决定，纪检组组长不再分管业务工作，退出相关协调议事机构，集中精力抓好监督、执纪、问责三项重点工作，为纪检组履行监督责任创造条件，提供保障。

【简讯】

☆日前，茂林镇召开新入职人员培训会，重点学习了县、镇出台的相关效能建设的制度、文件，包括上下班制度、外出备案制度、值班制度、请销假制度、工作期间执行工作纪律要求等，有选择性的宣读了县效能办效能督查通报，用实际的案例和处分给予警醒。
☆近日，汀溪乡召开村“两委”主要负责人集体廉政谈话会议，开展廉政谈话。强调坚定理想信念，构筑拒腐防变的思想防线，严格廉洁自律，提高抵御各种诱惑和考验的能力，签定了《汀溪乡村“两委”主要负责人勤政廉政承诺书》。
☆11月21日，县检察院组织全院党员干部进行“学党章、懂党规、守党纪、强党性”主题知识测试。以党章、党规、党纪作为主要测试内容，通过知识测试使全体党员干部重温了党章、党规、党纪。进一步严明了党的纪律，增强了党性。

抄送：省纪委办公厅、监察综合室，市纪委各室，县四大班子领导，各乡镇、县直各单位，县纪委委员、正科级纪检员、监察局副局长，县党风党纪监督员、特邀监察员，本委各室、集中派驻纪检监察组。
                                           （县纪检监察网刊发）
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