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【纪检要闻】

泾县推出首档大型电视问政节目《百姓问政》
日前，泾县首档大型电视问政节目《百姓问政》录制完成，于2月22日（正月初四）在县广播电视台播出。县委书记郭金友，县委常委、宣传部部长吴丽云，县委常委、纪委书记陈卫东，县委常委、组织部部长高真理及县水务、国土、交通运输、行政执法等四部门主要负责人做客首期节目，接受问政代表的提问。

　　该节目以“推进作风建设，提升行政效能，关注民生热点，畅通诉求渠道”为宗旨，由县纪委监察局、县委组织部、县委宣传部主办，县广播电视台承办。《百姓问政》是一种以电视媒体为载体的舆论监督形式，是党委、政府与群众沟通的桥梁和纽带，是县委、县政府结合我县工作实际，贯彻落实党的十八大，十八届三中、四中全会精神、践行党的群众路线的新尝试，是推进各级领导、干部切实转变工作作风，提高工作效率，狠抓工作落实的有力抓手，是反对“四风”和“治庸、治懒、治散”的重要措施。

　　首期《百姓问政》节目，受邀的县党代表、县人大代表、县政协委员、县党风党纪监督员、社区居民代表、网民代表就2014年百姓关注的矿山砂石整治、查处违法建设、货物运输车辆超限超载治理、干部队伍作风建设、组织工作、宣传工作等提出了问题，县领导和部门负责人作了解答。

　　《百姓问政》所涉及的意见和问题，主要是通过问政代表收集、社会收集、工作组暗访收集、网络收集和来信来访收集等形式，收集群众关注的热点问题和影响泾县经济社会发展的突出问题，相关责任单位在贯彻落实县委、县政府重大决策部署过程中是否履行了职责，做了哪些工作，能否及时协调解决工作中出现的问题等。这些意见整理后，将在《百姓问政》电视栏目中对责任单位负责人进行反馈和提问。

【工作动态】

云岭镇切实加春节期间强党员干部廉洁自律意识。提出春节期间改进工作作风、加强廉洁自律工作要求，切实加强党员干部廉洁自律意识。一是落实“八项规定”。全镇党员干部要自觉落实中央“八项规定”和省、市、县委“三十条”要求，巩固党的群众路线教育实践活动成果，切实做到“三严三实”，深入贫困群众，千方百计为群众排忧解难。二是倡导廉洁自律。党员干部牢固树立廉洁意识和法纪意识，以身作则，严格遵守各项财经纪律，大力弘扬艰苦奋斗、勤俭节约。严禁用公款大吃大喝、旅游和参与高消费娱乐、健身活动；严禁用公款搞相互走访、送礼、宴请等拜年活动；严禁在公务活动中接受礼金和各种有价证券、支付凭证；严禁参与任何形式的赌博活动。三是严格值班制度。认真做好春节期间的值班和安全工作，继续落实24小时住镇值班制度，确保联络畅通、运转高效，及时处理突发事件和相关事务，确保节日期间工作正常运转。四是强化监督检查。镇纪委强化监督检查；加强对救助资金、抚恤补助金、扶贫资金和救灾救济款物管理使用情况的监督检查；加强对党员干部春节期间履行职责情况的监督检查，严肃查处党员干部参与黄、赌、毒的问题；加强对反腐倡廉舆情特别是网络信息的应对处置，努力营造健康积极的节日氛围。
琴溪镇做好春节期间廉政教育。一是向镇村干部群发一条廉政短信。强化春节期间效能作风建设、文明过节纪律要求，规范公车停放、领导带班及镇村干部值班制度。二是发放一份廉政宣传单。结合正在开展的“农村党员主题教育”活动，把机关效能作风建设相关规定编印成宣传单，通过走访向广大党员“零距离”进行宣传。同时，宣传森林防火、民生工程、计划生育、禁放烟花爆竹等与广大群众息息相关的政策。三是抓住召开年终总结大会的契机，主要领导为镇村干部上一次廉政党课。围绕贯彻“八项规定”，要求镇村干部过节更要廉洁，从自身做起，树立良好的干部形象。四是规范镇村“关门”工作。各村“关门”方案交由镇纪委、财政、农经部门会审，获批后方可实施。镇财政所严格执行县财政部门规定，规范年终“关门”，坚决做到不滥发津补贴

县公安局重申“九不准”营造廉洁勤俭过节氛围。一不准巧立名目以慰问费、加班费、奖金、补贴等名义违规滥发钱物；二不准年底突击花钱；三公务活动中不准超标准接待及从事娱乐活动；四不准收送礼金红包、会员卡、商业预付卡及各类有价证券；五不准公车私用、私驾警车；六不准用公款相互宴请、赠送节礼、高档消费；七不准变相公款旅游；八不准用公款报销个人费用，以及向单位和管理服务对象摊派费用；九不准参与任何形式的赌博活动。

　　
【简讯】

☆日前，泾县法院组织全体干警召开了2015年度廉洁司法集中教育活动动员大会，深入推进法院党风廉政建设和反腐败工作。这项活动安排在2015年2月中旬至3月底，通过重温制度规定、进行警示教育、开展各项廉政活动，进一步巩固和扩展党的群众路线教育实践活动成果，推进廉政建设。
☆近期泾县人社局组织集中学习《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》，深刻领会精神实质，把思想和行动统一到党中央对形势的判断和决策部署上来，认真贯彻落实中央关于党风廉政建设和反腐败斗争的部署和要求。 

☆县环保局窗口认真做好春节前窗口服务工作。该局窗口工作人员牢固树立责任意识和服务意识，坚守岗位，积极开展窗口各项工作，确保企业和群众在节前及时办理环保相关审批手续。严格服务纪律，做到随时在岗，不耽误群众办理环保业务，扎实做好每一件工作，努力提高窗口办事效率。
☆春节期间，县审计局、县国土局、县行政执法局等县直单位以及桃花潭镇、丁家桥镇、茂林镇等乡镇通过召开会议、学习文件、发送短信等形式严肃春节期间纪律要求，提醒干部们筑牢廉洁思想防线，加强节日期间廉政建设。同时相关单位还对对党员干部节日期间履职情况进行监督检查，开展明察暗访。

抄送：省纪委办公厅、监察综合室，市纪委各室，县四大班子领导，各乡镇、县直各单位，县纪委委员、正科级纪检员、监察局副局长，县党风党纪监督员、特邀监察员，本委各室、集中派驻纪检监察组。
                                           （县纪检监察网刊发）
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