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【招商引资帮办服务】
县纪委（监察局）强化招商引资帮办服务基础信息工作

县纪委监察局在设立招商引资帮办服务考核中心后，紧紧围绕全县经济发展大局实际寻找帮办服务切入点，落实办公经费和人员配备，坚持高标准，严要求，谋划前期各项重点工作。

一是抓基础信息收集。出台了《关于做好帮办服务基础信息上报工作的通知》，收集帮办项目和帮办人员的基本信息，建立科学、规范的帮办数据库，为实现科学、快捷帮办搭建一个完善的信息平台；二是抓工作责任落实。制定招商引资帮办服务考核工作制度，完善相关工作职责、帮办服务程序、零报告制度和印制帮办服务人员联系卡，明确任务，分清责任；三是抓考核督办制度。制定帮办服务考核督办制度，加强对相关帮办服务单位和职能部门的考核督查，对没有及时提供帮办服务的单位和部门，以及不作为、慢作为和乱作为的情况进行书面督办，发现有涉及违规和违纪的将进行党纪、政纪处分，确保为全县招商引资工作保驾护航。

（招商引资帮办服务考核中心供稿）
【作风建设】

县法院改进司法作风做好“加减法”

在司法为民、司法公开和民意沟通上做“加法”。完善诉讼服务中心建设，探索远程立案、电话调解、预约办案等机制，方便群众诉讼。开展司法救助工作，加强弱势群体的司法保护。坚持开展巡回审判、小额速裁和繁简分流，通过加强裁判文书上网、庭审网络直播、邀请群众旁听庭审、推行法院开放日和门户网站建设等措施，拓展司法公开的广度和深度。进一步完善人民陪审员制度，扩大陪审员选任范围，优化陪审员结构，提高陪审实效。完善民意沟通机制，加强舆情研判分析，充分利用各种舆情媒介，积极回应社会关切。坚持领导开门接访、主动约访、带案下访，依法解决群众合理诉求。不断提高办案质效，从源头上预防和减少涉诉信访案件。

在会议活动、文件简报和日常开支上做“减法”。严格控制会议活动的次数、规模和时间，提倡开短会，能通过电话、短信形式通知的事，尽量不开会，工作会议活动现场一律不摆放花草，不制作背景板，不发放纪念品。提倡无纸化办公，可不发的文件简报一律不发，严格控制文件简报篇幅，发挥法院内网作用。严格接待标准，严格控制公车使用成本，不迎送和使用警车开道。厉行节约、制止浪费，加强固定资产、办公设备和日常办公用品登记管理。

（县法院供稿）

【党务公开】

丁家桥镇“三查二谈一访”推进党务公开工作

近年以来，丁家桥镇把党务公开作为推进基层党风廉政建设，加强基层党组织建设的重要抓手，通过查、谈、访三项措施，积极推进党务公开工作，取得明显效果。

一、加强“三项督查”，确保党务公开工作有效落实。一是查资料，检查党务公开程序是否规范、内容是否准确真实具体、资料是否齐备。二查现场，是否设立党务公开栏、意见箱，公开栏内容是否按规定公布。三查网络，是否在部门及村级网页上设立党务公开专栏，是否及时更新。

二、组织“两个座谈调研”，促进党务公开工作科学化水平。一是谈业务，定期召开党务公开工作座谈会，各部门和基层党组织介绍党务公开工作的主要做法、亮点特色、取得成效，通过座谈，相互学习借鉴，提升业务能力和工作水平。二是谈想法，结合工作督查及时了解党务公开工作存在的问题及进一步做好党务公开工作的想法，共同探讨解决办法及下一步打算。

三、走访党员群众，提升党务公开工作满意度。切实把党员、群众满不满意作为检验党务公开工作效果的重要标准，通过走访党员群众、召开党务公开满意度测评会等形式，及时了解党务公开工作的总体情况及存在不足，针对走访中收集到的意见和建议，制定整改措施，对党务公开相关工作内容进行调整和完善，进一步规范公开程序，明确公开的内容、方式、时限，确保党务公开工作满意度得到进一步提升。 

             （丁家桥镇供稿）

琴溪镇开展党务公开工作督查

为使党务公开工作常态化、制度化，全面了解各村党务公开开展情况，日前琴溪镇抽调组织、纪检、宣传等部门，对全镇8个村党务公开开展情况进行督查。 
     督查采取现场询问和实地查看等形式，一是对各村党务公开“万村网页”更新情况进行督查；二是实地查看党务、村务公开栏内容是否及时更新；三是查阅公开内容是否按时上报。同时对一季度党费收缴、远程电教播放情况进行督查，对督查中发现的问题，下达了限期整改通知书，并由组织、纪检等部门对整改情况负责验收。

（琴溪镇供稿）

【简讯】

☆4月27日，全县推进“阳光村务工程”建设工作会议在县纪委会议室召开，会议要求各乡镇纪委要将“阳光村务工程”作为重点工作来抓，认识上再提高、力度上再加大、督查上再加强、工作上再规范，进一步强化责任追求，确保2013年泾县“阳光村务工程”成果进一步扩大。

☆日前，泾县纪委监察局组织召开全县乡镇纪检监察工作会议，回顾了2012年以来各乡镇纪检监察工作的开展情况，研究部署乡镇基层党风廉政建设、作风建设、廉政风险防控、党务公开等各项重点工作。

☆4月份以来，集中派驻一组开展反腐倡廉电教片播放月活动，所驻各单位组织全体干部职工集中观看了反腐倡廉电教片，通过集中观看、座谈讨论的方式增强教育效果，用正面典型教育党员干部，用教育片中的反面典型警醒党员干部，引导党员干部切实加强自身廉政建设，树立正确的人生观，廉洁干事，清白做人，在本职岗位上创先争优，营造干事创业、风清气正的良好氛围。

☆泾县水务局利用防办短信群发系统向水务系统全体干部职工发出短信，借短信平台推作风教育，要求大家严格遵守作风纪律“八不准”相关规定，这是水务局加强干部职工的廉政宣传教育的一项新举措。水务局党组决定，今后在重要节假日，结合实际，定期向全体干部职工编发廉政建设和作风教育等方面的短信，经常提醒党员干部保持清醒的头脑和清廉的本色。

抄送：省纪委办公厅、监察综合室，市纪委各室，县四大班子领导，

各乡镇、县直各单位，县纪委委员、正科级纪检员、监察局

副局长，县党风党纪监督员、特邀监察员，本委各室、集中

派驻纪检监察组。

                                           （县纪检监察网刊发）
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