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【纪检要闻】

泾县“三个坚持”深化作风建设
党的十八大以来，特别是中央“八项规定”出台以来，泾县始终高度重视，切实落实“规定”精神，把作风建设摆在突出位置。

一是坚持务实管用,扎实做好建章立制。紧密结合实际，研究出台了《泾县关于改进工作作风、密切联系群众三十条规定》、《关于进一步加强干部作风建设的实施意见》、《泾县干部作风建设约谈制度（试行）》等制度，对全县有关贯彻执行工作作出了明确规定、提出了具体要求。同时又配套出台了《泾县贯彻执行“改进工作作风、密切联系群众”等有关规定监督检查暂行办法》，《泾县2014年度贯彻落实中央八项规定、省市县“三十条”规定任务分解方案》对全县八项规定贯彻落实任务进行分解细化，全县11个乡镇和县直单位也相继制定了相关制度，有力地保证了中央八项规定贯彻执行到位。
二是坚持突出重点，认真贯彻“八项规定”。坚持从领导做起，从平时抓起，进一步改进作风。深入基层调研，健全完善县四大班子领导联系基层工作点制度，今年以来县四大班子领导共深入联系点823次，完成了13项全面深化改革专题调研课题；改进文风会风，全县会议时间都压缩在半天以内，会议次数同比减少10.5%，县委、县政府（含办公室）发文数量同比减少12%，文件篇幅大幅减少；改进新闻报道，进一步压缩领导报道的篇幅和时长，切实将更多版面留给基层；精简评比考核，制定了《关于进一步加强县对乡镇考核工作管理的暂行规定》，要求2014年度考核项目做到只减不增，除省、市明确要求外，不得在确定的46项绩效考核的基础上新增；提升政务效能，继续深化行政审批制度改革，全县行政审批项目精简调整了18项；厉行勤俭节约，严控制“三公”经费支出，着力强化部门预算，今年1—8月，全县“三公”经费支出与去年同期相比下降36.7%；密切联系群众，以开展党的群众路线教育实践活动为契机，今年以来全县各级领导干部共走访群众906户、2215多人次，收集梳理问题4791个，研究解决1268个；扎实做好群众工作，进一步畅通群众诉求表达渠道，今年县党政领导开门接待群众来访108次，接待来访群众88批234人次，化解信访案件73件；开展专项整治，集中整治“小四风”问题，实行乡镇干部住乡制度，着力解决乡镇干部“走读风”问题，开展党员干部杜绝“吃喝风”“红包风”公开承诺活动，深入开展全县党政干部违法建设专项整治，扎实做好党政干部违规建房和多占住房问题专项清理工作，完成纠正处理105人，完成率100%。
三是坚持综合管理，不断强化监督检查。把贯彻执行中央八项规定和省、市、县“三十条”规定纳入党风廉政建设责任制考核、领导干部述职述廉内容，对全县各级各部门领导班子和领导干部特别是“一把手”承担的贯彻执行责任作出明确规定，切实增强各单位“一把手”抓贯彻执行的责任意识。把作风建设纳入全县15项重点工作，建立由县纪委、县委督查室、县政府督办室联合督查的大督查工作格局，健全完善周巡查、半月调度、月通报督查机制，并在本县媒体公布督查结果。作风效能督察机制常态化，今年县纪委集中开展作风效能暗访活动34次，开展针对公车私用开展明察暗访4次，对市纪委2次暗访督查反馈的问题进行核实处理，对发现的公车停放不当问题进行查处，印发《作风效能督查通报》33期，诫勉教育25人次，有力促进了中央“八项规定”和省、市县有关规定的落实。
县纪委监察局召开
党的群众路线教育实践活动总结大会
10月20日，县纪委监察局组织召开党的群众路线教育实践活动总结大会，全面回顾教育实践活动开展情况，县委常委、纪委书记陈卫东出席会议，县委第一督导组成员、县纪委监察局全体党员干部参加会议。

会议对委局机关教育实践活动进行了总结，认为教育实践活动开展以来，县纪委监察局严格按照三个环节、四项任务的规定动作扎实推进，力抓组织学习，提高思想认识；广泛征求意见，找准突出问题；聚焦四风问题，坦诚沟通交心；认真对照检查，剖析思想根源；发扬整风精神，开展相互批评；履行纪委主责，强化执纪监督。累计举办各类学习班35场（次），开展大讨论3场（次），走访农户490多家，企业、单位76个，班子成员和干部深入基层调研人均超过15天，召开各类座谈会10余场（次），排查出各类问题29个，经认真梳理整理的“四风”问题17个，班子成员之间开展谈心活动60人（次），班子成员和科级党员干部撰写对照检查材料30余篇，在此基础上召开了专题民主生活会和组织生活会，研究出台了“两方案、一计划”。

县委第一督导组组长吴成义代表督导组讲话，指出，县纪委监察局开展教育实践活动，高标准、严要求，精心组织、有序推进，活动特色鲜明、亮点纷呈，在组织领导、征求意见、强化学习、高标准召开民主生活会和突出重点整改落实等五个方面下了功夫。他要求，下一步要始终不渝的加强思想建设、要坚持不懈的抓好整改落实、要持之以恒的推动作风建设、要谨终如始的推进建章立制。

陈卫东最后对委局机关教育实践活动提出要求，他指出活动虽然结束，但相关工作仍然要继续开展，作风建设永远在路上，一要将整改落实到位，资料完善到位；二要结合实际问题，抓好建章立制；三要通过教育实践活动，有所启发、有所认识，取得实效。
【工作动态】

县旅游局多措并举，推进单位作风建设。一是认真开展干部平时考核。出台了《旅游局平时考核实施方案》，量化了考核评分标准，形成了日纪实、周汇报、月登记、季审核的考核机制，营造“争先进位”氛围。二是进一步规范机关管理制度。对机关文明办公、学习、考勤机请销假管理、公务接待车辆管理财务管理、领导班子议事等七项制度进一步完善，调整了考勤方式，细化了外出备案登记制度，建立机关工作制度执行考核惩处制度。三是加强效能日常督促检查。每周三为局效能自查日，每位工作人员对各自遵守效能纪律，文明办公情况开展自查、自纠。局纪检组根据自查情况进行不定期检查，填写效能检查情况表，对在检查中发现的违规现象，在周一早会上进行通报批评，当事人做书面检查。
县审计局进一步加强廉政风险防控工作。一是强化主体责任，落实廉政风险防控责任机制。完善局党组负责，纪检组协助的责任机制；细化岗位职责，层层明确责任，确保“人人参与，人人负责”的局面；实行备案制度，对于已经确立和实施变更的廉政风险防控点，按照风险等级逐项登记备案。二是推行“阳光审计”，落实廉政风险防控动态监控机制。严格依照法律法规规定，通过适当途径和载体，对审计权力依据、审计流程、审计结果和监督举报方法等进行公开，自觉接受社会各界、新闻舆论的监督。三是加强信息总结分析，落实廉政风险防控预警机制。将多方收集廉政风险信息，形成有针对性的意见和建议，把容易滋生腐败的重点领域和权力运行关键部位作为重点进行防范；经常组织开展廉政教育，增强审计人员防范意识；完善预警提示功能，把规范与督查有机融合，实现业务管理与廉政风险防控管理制度的有效对接，强化用权留痕，跟踪问效，科技防腐。四是开展专项评估，落实廉政风险防控检查评估机制。该局将组成廉政风险防控评估小组，适时对责任落实、制度执行、业务实效等方面开展监督检查，总结提炼好经验、好做法，及时发现问题加以整改，强化责任追究。

县法院坚持廉政监察筑牢廉洁防线。坚持警示教育长效化。通过院党组中心学习、党支部集体学习、全院每周政治学习相结合，采取学文件精神、上党课、道德讲堂观看警示教育纪录片等，做到廉政教育常抓不懈。对廉政监察员进行专门培训，并对廉政问题进行专题讨论，每年要求干部进行述职述廉，签订《党风廉政建设责任书》等，促进干警自我总结、自我教育，使警示教育的作用落到实处。坚持廉政监察常态化。充分发挥廉政监察室和廉政监察员的作用，采取明查、暗访相互补充，定期和不定期对干警上下班、在岗情况、会议纪律等进行检查，并邀请代表委员、单位职工、群众代表等对法官的案件审理、庭审作风、接待当事人等进行监督。节假日前提前发送廉政短信，节假日期间进行暗访调查，确保干警在工作中和八小时外均养成良好的司法作风。坚持预警处理规范化。设立新闻发言人和网络阅评员，利用法院门户网站、举报电话、举报信箱、官方微博等，及时关注舆情动态，拓宽预警信息发现和采集渠道，对于主动发现和群众举报的问题，及时进行调查和官方统一回复。发现有违纪倾向和不良苗头的干警，及时进行廉政谈话，对于有问题的干警进行通报和处理，形成覆盖面广、全方位的廉政建设预防体系。
【乡镇传真】

丁家桥镇纪委积落实“三转”聚焦主业 ，强化监督执纪问责职能。一是加强学习，提高思想认识。镇纪委召开专题会议，再次认真学习中纪委和省市县纪委“三转”工作会议精神，弄清楚“为什么要转”、“转什么”、“怎么转”三个关键问题，着力解决“三转”工作思想问题。二是落实三转，理清职责定位。积极争取镇党委、政府支持，对镇纪检监察干部所担任工作进行认真梳理，对镇纪委书记分工进行调整，不再分管与纪检工作无关的业务，镇纪委副书记、专职纪检监察干事不再兼任与纪检工作无关的工作。三是改进作风，强化自身建设。定期组织纪检监察干部开展党的理论知识学习、业务学习和相关法律、经济知识学习，不断提升纪检监察干部的业务素质和实际工作能力。加强纪检监察干部纪律约束，摆正自身位置，依法监督执纪，按照程序规定，秉公办事，在监督执纪过程中切实做到客观公正。
琴溪镇利用电教远教平台促进廉政警示教育。一是抓培训，强队伍。配备10个站点管理员，专人负责播放。镇纪检、组织办定期到村对站点管理员进行培训，及时更新相关播放内容，重点播放廉政警示片。在维修站点时，手把手指导站点管理员进行现场操作，提高站点管理员的业务水平。二是抓奖惩，促学用。将站点管学用工作作为基层党组织建设的一项经常性工作，将播看情况纳入到基层党风廉政建设、组织建设工作考核体系中，并对各站点播看情况进行月通报。三是抓结合，拓功能。群众路线教育实践活动以来，各站点播放员及时播放各级领导的廉政讲话及开展群众路线教育实践活动好的经验做法等，让广大党员第一时间接受到廉政教育，促进广大党员干部懂法守纪能力，提高基层党组织的凝聚力。
【简讯】

☆近期，泾川镇、榔桥镇、云岭镇、桃花潭镇、丁桥镇、琴溪镇、蔡村镇、昌桥乡等乡镇以廉政谈话、专题讲座、业务培训的形式强化新任村干部廉政教育，筑牢新一届村干部廉政防线。

☆蔡村镇纪委第一时间对新来的年轻干部进行廉政教育谈话，要求新来的同志要严格要求自己，遵守机关各项规章制度和廉洁准则。

　　

抄送：省纪委办公厅、监察综合室，市纪委各室，县四大班子领导，各乡镇、县直各单位，县纪委委员、正科级纪检员、监察局副局长，县党风党纪监督员、特邀监察员，本委各室、集中派驻纪检监察组。
                                           （县纪检监察网刊发）
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